

Sopot

Przepis na

bezpłatny
informator
Miasta Sopotu

nr 02/2026

www.sopot.pl
ISSN 2543-4632
17.02.2026

W MIEŚCIE

Marzec Sopocianek

Po raz czwarty zapraszamy na cykl różnorodnych wydarzeń organizowanych z myślą o kobietach.

s. 3

SPOTKANIE Z MIESZKAŃCAMI

Porozmawiajmy o kulturze

Zapraszamy mieszkańców Sopotu na spotkanie 23 lutego o godz. 17.30 w Mamuszki 14.

s. 3

SOPOT WSPIERA

Przyjdź na Sopockie Targi Pracy

Sopockie Targi Pracy odbędą się 3 marca w Mamuszki 14. Udział jest bezpłatny.

s. 5

KULTURALNIE

Biblioteka z okazji 80. rocznicy powstania

W lutym Sopoteka zaprasza na spotkania autorskie – z Katarzyną Pakosińską i Pawłem Sołtysem.

s. 6



Ptasia grypa w Sopocie. Zachowajmy ostrożność

Wyniki badań potwierdziły występowanie wysoce zjadliwej grypy ptaków HPAI u kolejnych ptaków dzikich znalezionych na terenie Sopotu – przekazał Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gdyni. Podczas spacerów nie dotykajmy napotkanych ptaków i trzymajmy psy na smyczy. Wszystkie przypadki znalezienia padłych lub osłabionych ptaków należy zgłaszać Straży Miejskiej w Sopocie, dzwoniąc pod numer telefonu 986.

Badania przeprowadzone przez Państwowy Instytut Weterynaryjny – PIB w Puławach potwierdziły występowanie wysoce zjadliwej grypy ptaków HPAI, podtyp H5N1, u martwych ptaków z terenu Sopotu. Aby ograniczyć możliwości rozprzestrzeniania się wirusa, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gdyni

przekazał informacje i zalecenia w tej sprawie.

Apelujemy, by podczas spacerów:

- zachować dystans od dzikich ptaków, nie dotykać ich, nie dokarmiać, nie zbierać piór;
- zwierzęta towarzyszące trzymać z dala od dzikich ptaków i ich odchodów;
- nie pozwalać dzieciom na dotykanie dzikich ptaków ani ich piór;
- po kontakcie z ptakami dzikimi lub ich odchodami, koniecznie umyć ręce wodą z mydłem i je zdezynfekować;
- nie przenosić napotkanych chorych i osłabionych ptaków;
- w przypadku znalezienia martwych lub osłabionych ptaków należy niezwłocznie poinformować Straż Miejską, tel.: 986 lub 58 52 13 85.



Fot. Robert Wolak Werbrand & Unicorn

Porozmawiajmy o NGO. Spotkanie z prezydentką

Sopocka Rada Organizacji Pozarządowych zaprasza przedstawicieli organizacji pozarządowych na spotkanie z Magdaleną Czarzyńską-Jachim, prezydentką Sopotu. Spotkanie odbędzie się 25 lutego o godz. 16.30 w Sopockim Centrum Organizacji Pozarządowych, Al. Niepodległości 749, pokój 2.14 (I piętro).

Podczas spotkania poruszone zostaną ważne tematy dotyczące funkcjonowania trzeciego sektora, w tym m.in. możliwości wzmocnienia współpracy międzysektorowej oraz budowania silnych relacji pomiędzy organizacjami a samorządem.

Spotkanie będzie okazją do wymiany doświadczeń, rozmowy o aktualnych wyzwaniach, współpracy i integracji środowiska organizacji pozarządowych działających w Sopocie.

Przepis na
Sopot

bezpłatny
informator
Miasta Sopotu

Wydawca

Urząd Miasta Sopotu, ul. Kościuszki 25/27
81-704 Sopot, tel. (+48) 58 52 13 846
e-mail: przepisnasopot@sopot.pl

Przygotowanie materiałów

Biuro Prezydenta Miasta: Izabela Heidrich,
Marlena Klepacz, Marek Niziołek
Redakcja i skład
Biuro Promocji i Turystyki: Anetta Konopacka,
Jolanta Kownacka

Wyłożenie projektów planów zagospodarowania przestrzennego

Prezydent Miasta Sopotu zawiadamia o wyłożeniu do publicznego wglądu następujących projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozami oddziaływania na środowisko:

1. dla jednostek strukturalnych „R” w Sopocie, Etap I – „R-3/05 c” (obejmujący działki ewidencyjne o numerach: 1/16, 1/18, 1/40 obręb 43, część działek ewidencyjnych o numerach 1/69, 1/71 obręb 43 oraz część działki ewidencyjnej o numerze 1/127 obręb 33) **(symbol planu R-3/05 c)**,
2. dla jednostek strukturalnych „R” w Sopocie, Etap II – „R-1/04 a” (obejmujący działki ewidencyjne o numerach: 6, 7/3, 7/5, 7/6, 7/8, 7/10, 7/18, 7/20, 7/21, 7/22, 7/23, 7/24, 7/26, 7/28, 7/33, 7/35, 7/41, 7/42, 7/43, 7/45, 7/46, 7/47, 7/48, 7/49, 7/51, 7/52, 7/55, 7/56, 7/57, 7/58, 7/59, 7/60, 8/1 14, 19 oraz część działek ewidencyjnych o numerach: 4/2, 7/16, 7/32 obręb 4) **(symbol planu R-1/04 a)**,
3. obszaru w Sopocie położonego przy granicy z Gdańskiem **(symbol planu R-3/04 b)**.

Projekty będą wyłożone do publicznego wglądu od 25 lutego do 25 marca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta Sopotu, przy ul. Kościuszki 25/27, 81-704 Sopot, pokój nr 107 w godzinach: w poniedziałki 10.00-16.00, wt.-pt. 10.00-14.00.

W formie elektronicznej projekty są dostępne na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Sopotu (bip.sopot.pl), w zakładce Plany zagospodarowania przestrzennego – wyłożone do publicznego wglądu.

Dyskusje publiczne nad przyjętymi w projektach planów rozwiązaniami zostaną przeprowadzone w Urzędzie Miasta Sopotu w sali nr 36:

- **10 marca o godz. 16.00** dla terenu z pkt. 1 (symbol planu R-3/05 c),
- **11 marca o godz. 16.00** dla terenu z pkt. 2 (symbol planu R-1/04 a),
- **12 marca o godz. 16.00** dla terenu z pkt. 3 (symbol planu R-3/04 b).

Każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projektach planów miejscowych lub w prognozach oddziaływania na środowisko, może wnieść uwagi w nieprzekraczalnym terminie do 8 kwietnia 2026 r.

Szczegółowe informacje: BIP Sopot – obwieszczenia



Fot. materiały UMS

SOPOTKOWO

Nie kupuj – adoptuj

Poznajcie **Leticę**, która każdą wolną chwilę wypełnia marzeniami o domu pełnym ciepła i miłości. Leticia to czarna 4-letnia biała kotka o spokojnym i zdystansowanym charakterze, która z pewnością znajdzie swoje miejsce w sercu spokojnego opiekuna. Leticia to kotka, która nie jest typową gwiazdą towarzyską, ale jej obecność w domu może wnieść dużo ciepła, subtelności i ukojenia.

Kontakt w sprawie adopcji: Sopotkovo Schronisko dla Bezdolnych Zwierząt w Sopocie, ul. Malczewskiego 38, e-mail: sopotkovo@zdiz.sopot.pl, tel. 58 551 24 57, www.schronisko.sopot.pl



Fot. materiały Sopotkowa

Prezydentka Sopotu na czele Rady Obszaru Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot

Prezydentka Magdalena Czarzyńska-Jachim została nową prezes Rady Obszaru Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot. To organ doradczy w zakresie strategicznych kierunków rozwoju Stowarzyszenia OMGGS. Jakie plany i zamierzenia, na trwającą 20 miesięcy kadencję szefa Rady OMGGS, ma prezydentka Sopotu?

Od 12 lutego 2026 r. Magdalena Czarzyńska-Jachim kieruje Radą OMGGS. Od czerwca 2024 r. funkcję tę sprawowała prezydent Gdańska Aleksandra Dulciewicz, a prezydentka Sopotu, wraz z prezydentką Gdyni Aleksandrą Kosiorek, pełniła funkcję wiceprezes Rady. Statut OMGGS określa, że kadencje prezesa i wiceprezesa Rady mają charakter rotacyjny i trwają 20 miesięcy.

– To ważny czas dla wszystkich samorządów naszej metropolii – mówi **Magdalena Czarzyńska-Jachim**. – Deklaruję, że będziemy dalej pracować nad utworzeniem związku metropolitalnego na Pomorzu. Pełna integracja transportu publicznego to nasz priorytet. Ale nie tylko. To także realizacja ponad 100 projektów i inwestycji finansowanych z UE, m.in.: drogi rowerowe, chodniki, parkingi, centra opieki dziennej dla seniorów i osób z niepełnosprawnościami czy modernizacja szkół i bibliotek. Stawiamy na rozwój Metropolitalnego Centrum Kompetencji czyli na programy, które pomogą gminom i powiatom

w działaniach w zakresie cyfryzacji, cyberbezpieczeństwa i Prawa Zamówień Publicznych. Chcemy podnosić kompetencje pracowników i aktywnie wspierać młodych ludzi w wejściu na rynek pracy. To ważny czas dla wszystkich samorządów naszej metropolii. Zamierzam kontynuować rozpoczęte działania. Metropolia to miejsce na konkrety dla mieszkańców – a wśród nich najważniejsza jest ustawa metropolitalna dla Pomorza.

Do Obszaru Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot należy dziś 61 pomorskich samorządów – miasta, gminy i powiaty – zamieszkałe przez blisko 1,7 miliona osób.



Fot. Piotr Wittman

Porozmawiajmy o kulturze. Spotkanie dla mieszkańców

Zapraszamy mieszkańców Sopotu na kolejne spotkanie z cyklu „Porozmawiajmy o...”, które odbędzie się w poniedziałek, 23 lutego o godz. 17.30 w Mamuszki 14. Spotkanie będzie okazją do rozmowy o sopockiej kulturze – podsumujemy wydarzenia kulturalne minionego roku, przedstawimy koncepcję centrum edukacyjno-wystawienniczego, które powstanie w Operze Leśnej i opowiemy o kompleksowej modernizacji budynku przy Alei Mamuszki 14. Udział wezmą m.in. architekci, projektanci, przedstawiciele sopockich instytucji kultury i organizacji pozarządowych, a także prezydentka i wiceprezydenci miasta oraz urzędnicy odpowiedzialni za projekty.

Centrum edukacyjno-wystawiennicze, które powstanie w Operze Leśnej, w nowoczesny sposób opowie historię tego miejsca, od początków leśnego amfiteatru do dziś. W nowym budynku, który jest częścią projektu, zaplanowano m.in. stałą wystawę interaktywną „Opera Leśna – Muzyczne Serce Polski”, przestrzenie edukacyjne i wystawiennicze, zaplecze gastronomiczne. Jest już gotowa dokumentacja techniczna i pozwolenie na budowę. Trwają starania o pozyskanie kolejnych zewnętrznych środków na realizację inwestycji. Budynek przy Al. Mamuszki 14, w którym w minionym roku odbyło się ponad 100

wydarzeń edukacyjno-kulturalnych z udziałem ponad 11 tys. osób, zostanie poddany gruntownej przebudowie i modernizacji. W jej efekcie powstaną tam m.in. nowe pracownie: muzyczne, artystyczne, baletowe, fotograficzne, a także sala koncertowa na ok. 400 osób, sala konferencyjna i sale wystawiennicze. Będzie również restauracja i pomieszczenia biurowe. Remont sfinansuje pożyczka ze środków KPO. 16 lutego prezydentka Magdalena Czarzyńska-Jachim podpisała w imieniu Gminy umowę w tej sprawie. Planowane jest ogłoszenie przetargu w trybie „zaproszenia i wybuduj”.

Marzec Sopocianek 2026. Rekordowa edycja i prestiżowa nagroda za projekt

Tegoroczna, 4. edycja Marca Sopocianek startuje w atmosferze wielkiego sukcesu – projekt został uhonorowany nagrodą w plebiscycie 16 Liderów Równości. To wyróżnienie potwierdza, że sopocka inicjatywa realnie zmienia życie mieszkanki, oferując im przestrzeń do rozwoju, zadbania o zdrowie i budowania wspólnoty. Tegoroczny program bije dotychczasowe rekordy i wypełnia kalendarz kurortu inspirującymi wydarzeniami niemal każdego dnia miesiąca. Start już 27 lutego.

– Z dumą ogłaszam, że Marzec Sopocianek jako projekt samorządowy został uhonorowany prestiżową nagrodą w plebiscycie 16 Liderów Równości, organizowanym przez Ambasadę Wielkiej Brytanii i Kongres Kobiet – mówi **Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu**. – Sopot został wyróżniony jako miasto, które odpowiada na lokalne potrzeby i wprowadza trwałe zmiany w życiu kobiet. Zapraszam na czwartą edycję tego cyklu. Przygotowaliśmy przestrzeń nie tylko do dbania o zdrowie, ale także do rozwoju osobistego, zawodowego oraz budowania dobrostanu w gronie inspirujących osób. Marzec w Sopocie należy do Pań. Skorzystajcie z tej bogatej oferty i poczujcie siłę naszej kobiecej wspólnoty.

Program **wydarzeń**, a w tym roku jest ich **ponad 60**, obejmuje szeroki wachlarz aktywności, w których udział jest bezpłatny (część wymaga zapisu lub okazania Karty Sopockiej). Najważniejsze bloki to:

Zdrowie i dobrostan – tradycyjnie marzec otworzy festiwal zdrowia „**Babki w kurorcie**”. Przewidzane są również zajęcia Aqua Fit na pływalni MOSiR, sauna i morsowanie nad morzem czy zumba na molo. Reha Sopot oraz Pomorskie Centrum Reumatologiczne im. Dr Jadwigi Titz-Kosko w Sopocie przygotowały ofertę rehabilitacyjną dla pań.

Inspirujące spotkania – nowością w kalendarzu wydarzeń jest debiut konferencji **TEDx Sopot Women**, która odbędzie się 7 marca w Mamuszki 14. Z nowości warto zaznaczyć też sportowe **Derby Trójmiasta** w żeńskiej amatorskiej piłce nożnej (15 marca w Hali 100-lecia Sopotu).



Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP

Kultura i sztuka – wśród propozycji znajdzie się m.in. koncert Zuzanny Całki. Instytucje takie jak Państwowa Galeria Sztuki oraz Biblioteka Sopocka przygotowały wernisaże i spotkania z książką.

Marzec Sopocianek to nie tylko integracja, ale przede wszystkim stworzenie bezpiecznej przestrzeni do rozmów o potrzebach i prawach kobiet.

Pełen harmonogram wydarzeń oraz zasady rezerwacji miejsc na stronie www.sopot.pl.



Fot. materiały MOSiR Sopot

Sopot rozwija system gospodarowania wodami opadowymi

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej pozytywnie rozpatrzył wniosek Gminy Miasta Sopotu o dofinansowanie projektu rozwoju systemu gospodarowania wodami opadowymi. Dofinansowanie umożliwi m.in. przebudowę kanalizacji deszczowej w ul. Bitwy pod Płowcami oraz montaż systemu monitoringu sopockich potoków, co pozwoli na jeszcze lepszą ochronę miasta przed podtopieniami.

Głównym celem projektu pn. „Rozwój miejskiego systemu gospodarowania wodami opadowymi w Sopocie – etap II” jest zmniejszenie wpływu ekstremalnych zjawisk meteorologicznych, zwłaszcza silnych opadów deszczu, dzięki zwiększeniu retencji wód opadowych i rozbudowie sopockiego systemu gospodarowania wodami.

– Praca, którą wykonaliśmy do tej pory, przynosi zamierzone efekty – mówi **Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu**. – Od 2008 r.



Staw przy ul. Reja, jeden z otwartych sopockich zbiorników retencyjnych. Fot. UMS



Sopot zrealizował inwestycje związane z gospodarowaniem wodami opadowymi za ok. 200 mln zł, dzięki czemu miasto jest dużo lepiej chronione przed podtopieniami niż jeszcze kilkanaście lat temu.

Realizacja projektu wzmocni odporność Sopotu na zagrożenia związane z negatywnymi skutkami zmian klimatu i zwiększy możliwości zapobiegania zagrożeniom naturalnym w szczególności podtopieniom, dzięki spowolnieniu odpływu wód pochodzących z opadów nawalnych. Zwiększą się też możliwości retencjonowania wód opadowych, które będą mogły zostać wykorzystane do podlewania zieleni miejskiej oraz nawodnienia.

Wartość projektu: 4 019 607,84 zł
Wartość dofinansowania: 3 054 901,95 zł (77% wydatków kwalifikowanych).

Odprowadzanie wód deszczowych. Generator wniosków już działa

Mieszkańcy Sopotu mogą składać wnioski o wydanie warunków technicznych na odprowadzenie wód deszczowych i roztopowych do miejskiej kanalizacji szybciej i wygodniej. Zarząd Dróg i Zieleni w Sopocie uruchomił internetowy Generator wniosków, który krok po kroku prowadzi użytkownika przez cały proces.

Po wpisaniu numeru działki oraz podstawowych informacji o powierzchni i zabudowie, narzędzie samodzielnie wykonuje niezbędne obliczenia i wskazuje wymaganą retencję wód przy założonym odpływie do miejskiej sieci kanalizacji deszczowej. Generator obsługuje zarówno zabudowę jednorodzinna i wielorodzinna, jak i osiedlową oraz kilka sąsiadujących działek.

Wniosek można złożyć online, samodzielnie lub przez pełnomocnika, dołączając wymagane dokumenty. Gotowy formularz da się pobrać, podpisać i wysłać bezpośrednio ze strony. Trafia on e-mailem do wnioskodawcy oraz do Zarządu Dróg i Zieleni w Sopocie. Dane nie są zapisywane ani przechowywane przez oprogramowanie.

Generator jest dostępny także dla osób z dysfunkcją wzroku. To szybki i bezpieczny sposób na załatwienie sprawy bez wychodzenia z domu.

Link do generatora można znaleźć na stronie ZDiZ w Sopocie (zdiz.sopot.pl), w zakładce Aktualności.

Sopockie Perły 2025 rozdane

Podczas uroczystej gali konkursu „Sopockie Perły 2025”, organizowanego przez Sopocką Organizację Turystyczną wraz z miastem, uhonorowane zostały wyjątkowe miejsca, inicjatywy i projekty, które budują unikalny charakter Sopotu jako miejsca przyjaznego mieszkańcom oraz turystom.

– Po raz kolejny nagrodziliśmy sopockich przedsiębiorców, którzy swoją pracą budują ofertę naszego miasta i tworzą jego wyjątkowy charakter dzięki jego wyjątkowemu charakterowi – mówi **Magdalena Czarzyńska-Jachim, prezydentka Sopotu**.
– Dzięki wam Sopot może zaoferować mieszkańcom i turystom m.in. wiele wydarzeń kulturalnych na wysokim poziomie i wspaniałą całoroczną ofertę gastronomiczną. Bardzo Wam za to dziękuję.

Do tegorocznej edycji wpłynęło 60 zgłoszeń, a zwycięzcami zostali:

kategoria Wellness – dla miejsc i inicjatyw wspierających holistyczne podejście do zdrowia i dobrego samopoczucia
I miejsce – Limitless by Autopay

kategoria Gościnność – za najbardziej jakościową i kompleksową ofertę noclegową w Sopocie
I miejsce – Sanhaus Apartments

kategoria Kulinaria – za najbardziej oryginalną ofertę kulinarną
I miejsce – L'Entre Villes

Nagroda specjalna w kategorii Kulinaria – Smak Sopotu (wybór internautów):
3City Disillery & Gin bar – 3City Gin

kategoria Wydarzenie – za najlepsze sopockie wydarzenie lub cykl wydarzeń
wydarzenie poniżej 500 uczestników:
I miejsce – festiwal zdrowia Zdrowe Porty, Stowarzyszenie Projekt Masterki
wydarzenie powyżej 500 uczestników:
I miejsce – Forest Festiwal, Bałtycka Agencja Artystyczna BART

Nagrodą w konkursie był budżet reklamowy w wysokości 5 tys. zł brutto do wykorzystania na realizację wybranego działania promocyjnego zwycięzcy. Gratulujemy zwycięzcom i serdecznie zapraszamy do udziału w konkursie w przyszłym roku.



Fot. Robert Wolak/WerbrandUnicorns

Zanim zabraknie wody – dostaniesz SMS

Chcesz wiedzieć wcześniej, kiedy w Twojej okolicy może zabraknąć wody? Spółka Aqua Sopot zachęca do korzystania z usługi Komunikaty SMS. Możesz otrzymywać bezpłatne powiadomienia SMS i e-mail o awariach oraz planowanych wyłączeniach wody – dokładnie dla Twojej ulicy.

Przypominamy o dostępnej dla mieszkańców usłudze Komunikaty SMS, dzięki której zawsze będziesz na bieżąco z informacjami dotyczącymi dostaw wody w Twojej okolicy.

Jak to działa?

- Wejdź na stronę www.aqua-sopot.com.pl
- Przejdź do Strefy Klienta
- Wypełnij Formularz rejestracyjny – powiadomienia SMS i e-mail

Po rejestracji będziemy informować Cię o:

- awariach sieci wodociągowej,
- planowanych przerwach w dostawie wody,
- ważnych komunikatach dotyczących Twojej ulicy.

Od teraz będziesz otrzymywać aktualne informacje o wyłączeniach wody w Twojej okolicy.

Znajdź wymarzoną pracę i zmień swoje życie. Przyjdź na Sopockie Targi Pracy

Powiatowy Urząd Pracy w Gdyni i Urząd Miasta Sopotu zapraszają do uczestnictwa w kolejnych Sopockich Targach Pracy, które odbędą się 3 marca w przestrzeni Mamuszki 14. Udział w targach jest bezpłatny.

Oferty pracy z Trójmiasta oraz pracodawcy z najróżniejszych branż i instytucji w jednym miejscu to szansa na rozmowę rekrutacyjną i znalezienie pracy. Pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy w Gdyni udzielą także informacji o dostępnych formach wsparcia oraz o aktualnych ofertach pracy.

Dodatkowo w trakcie targów będzie możliwość wzięcia udziału w wykładzie pt. „Jak uniknąć wypalenia zawodowego i życiowego”, wykonania profesjonalnego zdjęcia do CV oraz skorzystania z pomocy doradcy zawodowego z PUP Gdynia w zakresie przygotowania skutecznych dokumentów aplikacyjnych.

Zachęcamy do zabrania kilku egzemplarzy CV – umożliwi to szybszy udział w rekrutacji.

Gdzie i kiedy?

- 3 marca (wtorek), w godz. 10.00-13.00
- Al. Franciszka Mamuszki 14

Wydarzenie ma charakter otwarty – zapraszamy wszystkie osoby myślące o zmianach w życiu zawodowym. Udział w targach jest bezpłatny.

Sopockie Targi Pracy są organizowane w ramach Marca Sopocianek.



Fot. materiały organizatora

Rekrutacja do sopockich przedszkoli i szkół. Przyjdź na dni otwarte

2 marca rozpocznie się rekrutacja na rok szkolny 2026/2027 do sopockich przedszkoli oraz pierwszych klas i oddziałów sportowych w szkołach podstawowych. W lutym i marcu w placówkach organizowane będą dni otwarte.

Nabór do przedszkoli

Wniosek o przyjęcie dziecka do wybranego przedszkola będzie można składać **od 2 do 31 marca**. W Sopocie od wielu lat każdy chętny maluch ma zapewnione miejsce w przedszkolu.

Dni otwarte w sopockich przedszkolach:

- 21 lutego – Przedszkole nr 5 (godz. 10.00-12.00)
- 28 lutego – Przedszkole nr 2 (godz. 10.00-12.00) i Przedszkole nr 1 (godz. 11.00-13.00)
- 7 marca – Przedszkole nr 12 (godz. 10.00-12.00) i Przedszkole nr 8 (godz. 11.00-13.00)
- 14 marca – Przedszkole nr 10 (godz. 10.00-13.00) i Przedszkole nr 4 (11.00-13.00)

Ogłoszenie wyników rekrutacji nastąpi 23 kwietnia.

Nabór do szkół podstawowych

Wniosek o przyjęcie dziecka do klasy I będzie można składać w szkole podstawowej **od 2 marca do 27 kwietnia**. W klasach pierwszych na dzieci będzie czekać **250 miejsc**, co w pełni zabezpieczy potrzeby podczas naboru.

Dni otwarte w szkołach podstawowych:

- SP nr 9 – 6 marca w godz. 10.00-17.00
- SP nr 1 – 19 marca w godz. 16.30-18.00
- SP nr 7 – 25 marca w godz. 14.30-16.30
- SP nr 8 – 28 marca w godz. 9.00-13.00

Dzieci ubiegające się o przyjęcie do klasy o profilu sportowym czekają **próby sprawnościowe**, które zostaną przeprowadzone w dniach 4-12 maja. Wyniki rekrutacji będą znane 26 maja.

Opieka wytchnieniowa: praca dla opiekunów

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie zaprasza do współpracy osoby z odpowiednimi kwalifikacjami lub doświadczeniem w opiece nad osobami niesamodzielnymi, do świadczenia opieki wytchnieniowej. Oferuje także wsparcie opiekunom rodzinnym w formie opieki wytchnieniowej.

Opieka wytchnieniowa to czasowe wsparcie, które daje rodzinom codziennie opiekującym się osobą niesamodzielną, możliwość odpoczynku, załatwienia spraw czy regeneracji sił. W tym czasie jego bliskim zajmuje się przygotowany do tego opiekun.

Zostań opiekunem osoby niesamodzielnej

Opiekę wytchnieniową mogą świadczyć osoby z wykształceniem opiekuńczym/medycznym (np. asystenci osób z niepełnosprawnością, opiekunowie medyczni, osób starszych, pielęgniarki, fizjoterapeuci, terapeuci zajęciowi) oraz osoby bez kierunkowego wykształcenia, które mają min. 6 miesięcy udokumento-

wanego doświadczenia w pracy z osobami z niepełnosprawnościami (również wolontariat).

Zakres obowiązków opiekuna wytchnieniowego ustalany jest indywidualnie i dostosowany do potrzeb osoby niesamodzielnej i jej rodziny. Może to być m.in. pomoc przy jedzeniu, ubieraniu, wykonywaniu podstawowych czynności higienicznych, wsparcie w poruszaniu się czy organizacja czasu wolnego.

Sopocki MOPS oferuje pracę na podstawie umowy zlecenie do końca 2026 r. z możliwością zawarcia umowy w kolejnym roku. Oferty współpracy można składać do 2 marca.

Wsparcie dla rodzin opiekujących się osobą niesamodzielną

Całodzienna opieka nad osobą chorą lub niesamodzielną to ogromne wyzwanie dla rodziny, zarówno fizyczne, jak i psychiczne. Warto jednak zadbać o siebie ponieważ taka wieloletnia opieka jest dużym obciążeniem i może doprowadzić do wyczerpania. W znalezieniu równowagi pomiędzy opieką nad bliskim a zadbaniem o własne potrzeby może pomóc opieka wytchnieniowa.

Kontakt i szczegółowe informacje

Program Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka Wytchnieniowa – edycja 2026” finansowany jest ze środków Funduszu Solidarnościowego i realizowany będzie do grudnia 2026 r.

Informacje: Dział Pomocy Instytucjonalnej i Rehabilitacji Społecznej MOPS Sopot, tel. 58 551 17 10 wew. 236, 232 oraz na stronie www.mopssopot.pl.

Rodziny, które potrzebują takiej formy wsparcia mogą się zgłosić do sopockiego MOPS. Z opieki wytchnieniowej mogą skorzystać osoby, które sprawują bezpośrednią opiekę nad dzieckiem z orzeczeniem o niepełnosprawności lub osobą dorosłą ze znacznym stopniem niepełnosprawności. Opieka może być świadczona w domu podopiecznego lub w placówce – w trybie dziennym lub całodobowym, w zależności od potrzeb rodziny.



Fot. Freepik

Program „Bon na Kulturę” trwa



Fot. Anna Rezulak/KFP/UMS

Na realizację programu, który umożliwia uczniom szkół podstawowych udział w dodatkowych zajęciach kulturalnych i edukacyjnych, w budżecie miasta zarezerwowano blisko 180 tys. zł.

Do budżetów sopockich szkół podstawowych na ten cel są przekazywane środki wyliczone według zasady: 100 zł na każdego ucznia.

Sopoteka

Biblioteka zaprasza na jubileuszowe wydarzenia

Z okazji 80. rocznicy powstania Biblioteki Sopotkiej w lutym w Sopotece odbędą się dwa spotkania autorskie – z Katarzyną Pakosińską i Pawłem Sołtysem. Wstęp jest wolny.

21 lutego, w Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego, poza VIII Dyktandem Sopotkim, w Sopotece odbędzie się spotkanie z **Katarzyną Pakosińską**, artystką kabaretową, polonistką, dziennikarką i Mistrzynią Mowy Polskiej, znaną z uważnej, świadomej pracy z językiem w wystąpieniach scenicznych i medialnych. Rozmowa rozpocznie się o godz. 12.00.



Katarzyna Pakosińska. Fot. mat. promocyjne



Paweł Sołtys. Fot. Beata Wenclawek

25 lutego o godz. 18.00 gościem Sopoteki będzie **Paweł Sołtys** wraz ze swoją najnowszą książką „Monolok”. Biblioteka to nie tylko książki, ale rozmowy i doświadczenia zapisane między półkami i w pamięci czytelników. Z takiego myślenia o bibliotece wyrasta też wybór jubileuszowych gości. Dlatego jednym z nich będzie Paweł Sołtys, autor, którego proza to uważne przyglądanie się codziennemu życiu.

www.pgs.pl

Goyki 3 Art Inkubator

Spotkania, rozmowy, relacje

Druga połowa lutego w Goyki 3 Art Inkubatorze upłynie pod znakiem rozmów i wymiany wiedzy.

W programie rozmowy o twórczości, odpowiedzialności obywatelskiej i relacjach z naturą. Zapraszamy, wstęp jest wolny.

19 lutego, godz. 12.00 – **Konwersatorium: o procesie twórczym**

Drugie spotkanie z cyklu konwersatoriów dla artystek, artystów i osób twórczych. Gościni: dr Joanna Kwaśniewska, psycholożka twórczości. Prowadzenie: Olga Jankowska i Kasia Sobczak.

19 lutego, godz. 18.00 – **Obywatel 2.0**

Nowy cykl spotkań skierowany do młodzieży i młodych dorosłych, poświęcony tematowi polityczno-społecznym. Prowadzenie: Jakub Hamanowicz.



Fot. materiały promocyjne

23 lutego, godz. 17.00 – **Otwarty ogród społeczny „Czy rośliny się stresują?”**

Spotkanie z Emilią Herrera, doktorantką z Instytutu Fizjologii Roślin im. F. Górskiego PAN.

www.goyki3.pl

PFK

Najśłynniejsze arie kobiet

Polska Filharmonia Kameralna Sopot zaprasza na koncert, który celebrować będzie kobiecą siłę, inteligencję, delikatność, humor i namiętność. 6 marca o godz. 18.00 najśłynniejsze operowe bohaterki pokażą pełen wachlarz emocji – od subtelnej drżenia serca po ognistą determinację. Koncert oraz towarzyszące mu warsztaty odbędą się w Sali Słonecznej na Mamuszki 14.



Magdalena Stefaniak. Fot. materiały PFK Sopot

Z okazji nadchodzącego Dnia Kobiet publiczność spotka się z wyjątkowymi muzycznymi portretami kobiet. Figlarna Norina z „Don Pasquale” rozbłyśnie inteligentnym uśmiechem, a czuła Lauretta z „Gianni Schicchi” przyniesie emocje delikatne jak prośba wypowiedziana szeptem. Zmysłowa Musetta z „Cyganerii” pojawi się niczym żywy flirt zaklęty w melodii, a zakochana Julia z „Romea i Julii” przypomni świeżość pierwszego wyznania miłości. Obok nich tajemnicza Małgorzata z „Fausta” wprowadzi nutę niedopowiedzeń, zaś Violetta z „Traviaty” poruszy serca historią piękną i bolesną. Ich opowieści zabrzmiały w interpretacji sopranistki Magdaleny Stefaniak, z towarzyszeniem Polskiej Filharmonii Kameralnej Sopot pod dyrekcją Rafała Kłoczko.

Harmonia kobiecości, czyli warsztaty makijażu wieczorowego

Osoby, które kupiły bilet na koncert, mogą zapisać się na towarzyszące mu warsztaty „Harmonia Kobiecości” – tel. 58 555 84 21 lub biuro@pfksopot.pl. Liczba miejsc jest ograniczona.

Bilety: www.bilety24.pl. Posiadacze Karty Sopotkiej mają zniżkę.

www.pfksopot.pl

Opera Leśna

Potęga obfitości – spotkanie autorskie

7 marca w Klubie pod Sceną w Operze Leśnej powered by Energa odbędzie się spotkanie autorskie z **Aidą Kosojan-Przybysz – wizjonerką, kompozytorką, wokalistką, autorką tekstów, felietonistką i pisarką. Początek o godz. 18.00.**

Podczas spotkania autorka opowie o swojej książce zatytułowanej „Potęga obfitości” jako zapisie intuicyjnych odczuć, emocji i znaków, które pomagają lepiej rozumieć siebie oraz otaczający świat. Szczególną częścią wydarzenia będzie opowieść o prognozach na rok 2026 – czasie głębokiej transformacji, przewartościowań i świadomych decyzji. Aida Kosojan-Przybysz podzieli się refleksjami na temat energii nadchodzącego roku, kierunków zmian oraz wyzwań, z jakimi możemy się spotkać zarówno indywidualnie, jak i zbiorowo.

Spotkanie będzie okazją do zatrzymania się, wsłuchania w siebie i spojrzenia w przyszłość z perspektywy intuicji

www.operalesna.pl

i uważności. Przewidziany jest czas na pytania od publiczności oraz podpisywanie książek.

Wydarzenie skierowane jest do wszystkich osób zainteresowanych rozwojem osobistym, literaturą oraz poszukiwaniem głębszego sensu w dynamicznie zmieniającej się rzeczywistości.

Wstęp: 150 zł, miejsca nie są numerowane.



Aida Kosojan-Przybysz. Fot. oficjalny profil FB

Muzeum Sopotu

Sopot 1945 – wystawa plenerowa

W arkadach przy wejściu na molo można oglądać wystawę plenerową Muzeum Sopotu zatytułowaną „Sopot 1945. Miasto rodzi się na nowo”.



Wystawa opowiada o jednym z najbardziej przełomowych momentów w dziejach miasta. Rok 1945 to czas, gdy wojna właśnie dobiega końca, a Sopot stoi na granicy dwóch światów: tego, który się kończy, i tego, który dopiero zaczyna się kształtować.

Wystawa pokazuje pierwsze tygodnie i miesiące powojennego Sopotu: codzienność pełną napięć i niepewności, ale też energii, dzięki której miasto mogło wrócić do życia. To opowieść o tym, jak wyglądało organizowanie miasta od podstaw: uruchamianie usług, porządkowanie przestrzeni, zabezpieczanie budynków, pierwsze decyzje administracyjne, zdobywanie żywności i opału, szukanie pracy, dachu nad głową i poczucia bezpieczeństwa.

Na planszach można zobaczyć archiwalne fotografie, dokumenty, wycinki prasowe i fragmenty wspomnień.

Wystawa nie opowiada wyłącznie o wielkiej historii, ale o rzeczach codziennych, bo to one składają się na narodziny nowego miasta. To także zaproszenie do spojrzenia na znane miejsca inaczej: jako na przestrzeń, która w 1945 roku musiała zostać niejako wymyślona na nowo i oswojona przez nowych mieszkańców.

Wystawę można oglądać w arkadach przy molo do połowy marca. Wstęp jest bezpłatny.

www.muzeumsopotu.pl

Kamil Manowiecki w Pucharze Świata

Hongkong otworzył nowy sezon Pucharu Świata Formuły Wingfoil. Pierwsze regaty cyklu rozegrano 3-8 lutego.

Kamil Manowiecki z Sopockiego Klubu Żeglarskiego Ergo Hestia świetnie spisał się w serii otwarcia, kończąc ją na trzecim miejscu, co zapewniło mu awans do półfinału.

Tam rywalizował z czołową światową, jednak do finału awansować mogła tylko dwójka zawodników. Ostatecznie zawodnik pierwszy przystanek z cyklu Pucharów Świata, zakończył na 6. miejscu.



Fot. materiały SKŻ Ergo Hestia

Sopocka Gala Sportu. Sportowcy nagrodzeni za osiągnięcia

Sopoccy sportowcy odebrali nagrody i gratulacje za sukcesy odniesione w 2025 roku. Za ubiegłoroczną pracę nagrodzono również kluby sportowe i trenerów, wyróżniono najlepsze imprezy sportowe i firmę najaktywniej wspierającą sopocki sport. Gala Sportu odbyła się w Sali Polskiej Filharmonii Kameralnej Sopot, na terenie Opery Leśnej.

Kandydatów do nagród Prezydenta Miasta Sopotu za ubiegłoroczne wyniki sportowe tradycyjnie zgłaszały stowarzyszenia i organizacje sportowe. Do nagród i wyróżnień w tajnym głosowaniu nominowała Kapituła Sportu.

Tytuł **Sportowca/Sportsmenki Roku 2025** otrzymał lekkoatleta **Jakub Szymański z Sopockiego Klubu Lekkoatletycznego**, halowy mistrz Europy w biegu na 60 m przez płotki. Miejsce drugie w tej kategorii zajął Jakub Surowiec z Klubu Żeglarskiego UKS Navigo, trzecie miejsce przypadło Weronice Wilskiej-Czarneckiej, amazonce Sopockiego Klubu Jeździeckiego.

Na gali uhonorowano również obiecujących młodych sportowców. Tytuł **Młodzieżowego Sportowca/Sportsmenki Roku 2025** odebrał **Maciej Megier** reprezentujący **SKLA** (m.in. Mistrz Europy U23 z roku 2025). Drugie miejsce zajęła Inka Wawrzekiewicz z Sopot Tennis Klubu, zawodniczka Kadry Narodowej PZT juniorów, a miejsce

trzecie przypadło Natalii Skibińskiej z Sopockiego Klubu Jeździeckiego.

Trenerem Roku 2025 został **Zbigniew Rolbiecki z SKLA**, trener m.in. Macieja Megiera i młodych zawodników SKLA. Pozostali nagrodzeni: Magdalena Cybulska (Sopocki Klub Jeździecki) i Jakub Ziola (Energia Akademia Koszykówki 7 Sopot).

W kategorii **Drużyna Roku 2025** triumfował zespół **Energia Ogniwo Sopot**, a na kolejnych pozycjach UKS Navigo oraz Drużyna Młodzików SKLA (U16).

Miano **Sportowej Imprezy Roku 2025** otrzymały **Wyścigi Pływackie dookoła Mola im. Jacka Starościaka**, organizowane przez MOSiR Sopot. Drugie miejsce w tej kategorii przypadło AK7 Trefl Cup, którego organizatorem jest Stowarzyszenie Akademia Koszykówki 7 Sopot, a trzecie, ex aequo: Międzynarodowym Zawodom w Skokach LOTTO CSIO4* Sopot 2025, których organizatorem jest Hipodrom Sopot i 27. Grand Prix Sopotu im. Janusza Sidły, organizowanemu przez SKLA.

Kapituła przyznała tytuł **Mecenasa Sportu**, który w tym roku trafił do **Grupy ERGO Hestia**, która od lat wspiera pomorskie żeglarstwo angażując się w działalność Sopockiego Klubu Żeglarskiego ERGO Hestia Sopot i wspierając organizację regat.



Fot. Jarosław Respondek KFP/UMS

34. Finał WOŚP w Sopocie

Było bardzo mroźno, ale serca rozgrzewało ciepło wspólnego pomagania.

Podczas wielkoorkiestrowego grania były koncerty, rodzinne planszówki, biegi, grochówka i oczywiście licytacje na rzecz dzieci z chorobami przewodu pokarmowego.



Fot. Wojciech Stróżyk/KFP/UMS



Fot. Materiały Energa Trefl Sopot

Kibice w Hali 100-lecia Sopotu fetowali zwycięstwo Energi Trefla Sopot nad Miastem Szkła Krosno. Żółto-czarni wygrali w domowym meczu 94:81.



Fot. materiały UMS

Wciąż można dołączyć do grupy w ramach projektu „Smart codzienność – cyfrowa samodzielność seniorów”. Więcej na stronie Sopotckiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.



Fot. materiały PGS

Do 4 kwietnia w Państwowej Galerii Sztuki oglądać można wystawę „W głębi: Żyjące ciała”. Ta ekspozycja łączy perspektywę artystyczną i naukową.



Fot. Krzysztof Mystkowski/KFP/UMS

Były wieńce, Apel Pamięci, defilada i salwa honorowa. Sopot uczcił Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Armii Krajowej.